

我州办证更快捷出行更方便

柴达木日报讯(记者李淑娟)州内可异地办证、办证拍照不用去照相馆、缴费“扫一扫”、缩短异地办证时间、非工作日办证……近日,记者从州公安局了解到州公安局出入境管理支队新推出便民红利。在“放管服”改革中,出入境管理支队创新方式方法,完善硬件设施,让服务更贴心、办证更快捷,“周六延时服务”已在我州各大出入境窗口推行,真正做到了“只进一扇门,最多跑一次”。今年以来,全州办理出入境证件16336证次,其中港澳通行证5299证次、入台证

3673证次,护照7364证次。
“您好,请问需要办理什么业务?”前来办理护照的银吉拉毛还没开口,窗口工作人员主动询问。
德令哈工作的银吉拉毛户籍在乌兰,打算年底出国旅游,听说州内可异地办证,不用跑乌兰,就抽时间来办理护照等相关手续。
拿出身份证自助机打印申请表,前台核验指纹,选择证件自取或邮寄,手机支付……几分钟时间,证件就办好了。“他们的服务态

度、办事效率没话说。好得很!”银吉拉毛说,在印象中,以前办证流程繁琐,首先到照相馆照照片,到户籍所在地的出入境管理部门核验,各种排队领表、询问、填表,排队交表,填错了重填,准备各种材料……常常要耗费好久,看到眼前办证只要几分钟,让人感慨万千。
近年来,州公安局出入境管理支队以深化公安改革为引领,牢固树立以人民为中心的工作理念,借助警务信息化手段,推出一系列便民惠民利民新举措,回应人民群众所

需所盼所想,叫响“海西公安出入境”服务品牌,带给群众满满的获得感和幸福感。
“为深化‘放管服’改革,贯彻落实国家移民管理局‘只跑一次制度’,根据‘同一窗口办、就近办、一张表单’等便民利民措施要求,州公安局在全州范围内海西户籍的居民办理出入境证件,携带相关申请事由材料到工作地、居住地可就近办理,为减轻申请人负担,无需提供纸质照片,照片由公安出入境管理部门免费采集。”州公安局出入境管理支队窗口工作人员王昕说。

州中院全体干警向宪法宣誓

柴达木日报讯(记者刘珍)“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国,忠于人民,恪尽职守……”12月4日上午9点,州中级人民法院全体干警举行宪法宣誓仪式。全体干警身着制服,由中级人民法院院长谷守先领誓,全体干警在庄严的宣誓中郑重承诺忠实履行宪法和法律。

据了解,此次活动是为深入贯彻落实党的十九大精神、维护宪法权威。州中级人民法院通过举办“12·4”公众开放日、法官宣誓等一系列活动,弘扬宪法精神,感受公平正义,让更多的社会公众了解法院各项工作,进一步增强法院与社会公众的沟通联系。

州中级人民法院副院长何延生说:“今天是第五个国家宪法日,向宪法宣誓,旨在教育广大干警,尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、利用宪法。激励广大干警增强法律意识、为人民服务的意识,恪守誓言,办好每一个案件,让群众在司法案件中享受公平正义。”

宣誓仪式结束后,州中级人民法院邀请州人大代表、政协委员、人民陪审员、社区居委会代表、州高级中学学生代表、媒体



代表等社会各界代表共计70余人参加公众开放日活动,先后参观审判法庭、陈列馆、诉讼服务中心、执行指挥中心、审判信息管理中心,让大家直观地了解了法庭审判工作、队伍建设及信息化建设工作成效,强化社会各界对法院工作的监督,增强法院工

作的透明与公平,为社会公众了解司法、参与司法提供了一个良好的平台。

活动后,州中级人民法院组织院党组中心组、各庭室负责人专题学习宪法、党章、党内法规。当日,全州两级法院同步举办相同活动。

德令哈市入选城市设计国家试点

柴达木日报讯(通讯员陈钰月)近日,青海省住建厅委托上海市城市规划设计研究院编制了《青海城市设计技术规程(试行)》并以地方标准印发实施,西宁、海东、格尔木、德令哈、玉树等设市城市逐步开展城市设计工作,其中德令哈市已入选城市设计国家试点城市。

近年来,青海省城乡面貌日新月异,但城镇形象雷同、缺乏个性风格、文化品位有待提升等问题依然存在。为进一步提高青海省城市建设水平,塑造城市风貌特色,青海省住建厅于2018年11月21日组织全省各市(州)、县城乡规划管理部门,城乡规划编制单位及厅相关处室负责同志共60余人开展城市设计培训。

乌兰县四项举措抓实远程教育

柴达木日报讯(记者马春香)远程教育终端站点建成以来,乌兰县委组织部采取制度建设、人员管理、管护维修、监督考核等措施,发挥远程教育终端站点在加强党员干部学习教育中的重要作用,提高党员干部理论素养,补足精神之钙、把稳思想之舵。

建立健全远程教育播放观看、人员管理、观看记录登记、监督考核等6项制度,逐步形成以制度规范学习、管理的工作机制,保障本单位远程教育工作的组织实施。

通过参观学习、实践操作、交流经验等方式,集中培训乡镇骨干管理员专题,提升站点管理员对设备管理使用的能力和水平,有效解决站点管理人员履职不到位、疏忽管理等问题,实现了站点运行精细化管理。

建立与电信部门的联系机制。对个别站点不能正常使用、信号传送不畅通等问题,及时反馈电信部门予以维修,确保站点运行正常、信号传输畅通,保障学习收看效果。截至目前,全县50个站点全部实现“零点播”。

把站点考核工作,作为强化管理、提高使用效率的重要措施,按照客观公正、注重实效、规范操作等原则,考核全县50个站点。并纳入年度党建工作考核中,作为衡量各镇党委党建工作水平的重要内容,严格落实终端站点月点播不少于16小时任务制和远教站点季通报制度,结合当前的学习实际,把远程教育于学习贯彻和落实党的十九大精神“不忘初心、牢记使命”主题教育工作,不断提高远程教育终端站点的管理和使用效果,推进“两学一做”学习教育常态化制度化深入发展。

格炼厂里的“兰专家”

□ 青海日报记者 王湘琳

在格尔木炼油厂,兰勇的身影一会儿出现在作业现场,一会儿出现在技术课堂……哪里的巡查不到位,哪里的设备出现小故障,他就出现在哪里。

10月18日,记者在炼油厂见到兰勇时,他“话语未出、先见微笑”的热情,拉近了与记者间的距离。黝黑的肤色是他常年高原工作的见证,作为油田公司技能专家、首席技师候选人、全省青年职业技能导师库第一批导师人选,提起兰勇,大家都会竖起大拇指,感叹他对工作的严谨认真、一丝不苟。

兰勇更喜欢别人叫他“师父”,在这个称呼下,他似乎看到工匠精神在薪火传承。

“一个人的力量总是有限的,知识、技能是全厂的财富,要让全厂的员工都成为管理能手、技术专家。”这是兰勇的心愿。

每个人进出格炼厂时,都要经过检查,在这里,安全永远是第一位的。

走进格炼生产运行二车间现场,醒目又整齐划一的安全线、安全标识等随处可见,干净整洁的标准化现场管理给人耳目一新的感觉。

“每天要在现场认真核对参数、巡查装置运转情况、编制检修方案……”兰勇说。“我要求车间里的每名员工必须有大局意识和责任意识,要全力以赴保质量、控安全。”

在装置巡检中记者发现兰勇随身带着“三宝”,一块干净的布、修理工具和一个笔记本,设备脏了随手擦掉,发现的小故障随手处理,遇到仪器显示的数据随手记录。

“他把自己多年积累总结的管理经验和

技术绝招,毫无保留地传授给车间的每名员工,每当有新员工到岗,兰师傅都会手把手地讲解操作规程和技术原理,并把自己研究、总结出的经验告诉我们。”一旁的员工说。

“工欲善其事、必先利其器!”是兰勇常说起的一句话。

“装置上操作对于冬季生产最忌怕的问题就是冻管线,冷风吹着脸像刀子一样,手里的皮管子凝下来的水打湿衣袖、打湿裤腿,冻硬的裤腿碰撞之下“啵啵”作响,往往管线被吹通的时候人从里到外都快冻透了。”兰勇说。

“所以我设计简单伴热线的时候,一定要去现场,每一个点都要走到、看到,如果不合理马上对原设计更改,就近添加伴热线接头,只有做好了最基础的东西,才可以在冬季生产的时候少冻管线、不冻管线,减轻操作工的工作量……”对于细小部分的伴热线考虑如此细致到位,在其他大型装置方面“兰专家”会下更大功夫。

他能够数十年如一日地追求职业技能的极致化,靠的是传承和钻研,凭的是专注和坚守。

遇到完善开工方案、编写操作规程的时候,兰勇说:“编写方案的时候都是用晚上的时间赶着写一些,白天的时候拿出来大家一起交流、讨论,需要改进的地方先记录,等着晚上抽时间再去补充完善。”

最终,一个个字符、一台台设备、一条条管线汇成了一本本指导装置清洗、吹扫、试运行的操作指南。

“每遇到一个新问题,就想想原因是什

么,下次该注意什么,这就是一个不断总结、不断完善的过程。”兰勇说。

在兰勇的值班室里,记者看到了“青海省第四届职工职业技能大赛催化重整装置操作工技术状元”的荣誉奖牌,兰勇告诉记者:“手勤、腿勤、脑勤、嘴勤是让我最终拿到奖的原因。”

有一年催化重整装置刚好开工,装置开停工期间所有的设备管道会打开,能看到设备的内部结构,也正是要发挥脑勤、手勤、嘴勤、腿勤的时候,兰勇跟班组的师傅学会了如何查流程、画流程。

“那么多的阀门,到底开关哪一个?这就要不停地问,同时要记在本子上,我认为开关一次阀门远比背十次记得牢,所以学习期间我一直喜欢提着扳手形影不离地跟着师傅。”兰勇说。“对塔、容器的清理,只有亲自清扫才知道设备存在哪些腐蚀,只有亲自安装才知道塔内件的结构。”

装置上出现的小问题,兰勇都要细细想一想为什么,追根溯源,为以后的工作积累经验。

在“兰专家”所在的生产运行二车间里,80万吨/年加氢裂化装置,一直平稳运行着,原料油在装置的管线阀门流过变成了轻重柴油,调和后合格柴油又随着一列列的火车、一辆辆的汽车发往青藏高原,滋润着这片高原的角角落落。

“工作早已占据了我不大部分的时间,不管走到哪里,只要看到这些装置就觉得特别熟悉,特别亲切,就像我的家一样”。正如兰勇所说的,这份爱的动力,支撑着他在选定的人生舞台上走得执着而坚毅。